

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Плотниковой Марии Викторовны на тему:
«Хирургическая коррекция нижней трети лица и шеи у пациентов с
врожденными аномалиями, генетическими и эндокринными заболеваниями»
на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности
3.1.16. Пластическая хирургия**

Диссертационная работа Плотниковой М.В. представляет собой завершённое исследование, направленное на совершенствование возможностей пластической хирургии по улучшению качества жизни пациентов с врожденными аномалиями, генетическими и эндокринными заболеваниями при коррекции нижней трети лица и шеи. Тема исследования актуальна в связи с увеличением числа пациентов с данной патологией, и зачастую, с неэффективностью консервативной терапии. В системе практического здравоохранения требуется совершенствование подходов к оказанию медицинской помощи данной категории пациентов, что обосновывает цель диссертационной работы - хирургическая коррекция нижней трети лица и шеи у пациентов с врожденными аномалиями, генетическими и эндокринными заболеваниями».

В ходе проведенного исследования на основе анализа достаточного количества пациентов была обоснована эффективность применения оригинального способа хондроларингопластики и модифицированного способа коррекции нижней трети лица у пациентов с врожденными аномалиями, генетическими и эндокринными заболеваниями. Результаты исследования диссертанта обоснованы как достаточным объемом клинических пациентов-70, так и использованием современных, объективных и достоверных методов диагностики и лечения. Статистический анализ соответствует принципам доказательной медицины. Рекомендации, сформулированные на основе полученных результатов исследования, применимы в практическом здравоохранении. Достоверность и

новизна проведенного исследования и представленных результатов не вызывает сомнений.

Плотниковой М.В. проведен сравнительный анализ эффективности применения оригинального способа ходроларингопластики при коррекции формы щитовидного хряща, а также модифицированного метода хирургической коррекции подбородка в сравнении с традиционным методом хирургического лечения, доказаны преимущества и безопасность предложенных методов.

По теме диссертации опубликованы 4 научные работы, в которых отражены основные результаты проведенного исследования. Основные положения диссертации доложены и обсуждены на конференциях.

Автореферат написан согласно всем требованиям и достаточно наглядно иллюстрирован. Выводы и практические рекомендации соответствуют поставленным задачам, вытекают из результатов исследований.

Принципиальных замечаний по представленному автореферату нет.

Полученные результаты могут быть предложены для использования в учебном процессе в системе дипломного и дополнительного профессионального образования на лечебных факультетах, в лечебном процессе профильных клиник, а также в научном процессе для последующих исследований.

Таким образом, диссертация Плотниковой Марии Викторовны на тему: «Хирургическая коррекция нижней трети лица и шеи у пациентов с врожденными аномалиями, генетическими и эндокринными заболеваниями», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.16 – Пластическая хирургия, является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержатся научные задачи - изучение особенностей и различий в параметрах нижней трети лица и шеи у мужчин и женщин для определения целевых точек приложения хирургической коррекции по изменению формы нижней трети лица и шеи, а также разработка и модификация методов хирургической коррекции нижней трети лица и шеи для достижения целевых показателей, что имеет важное научно-практическое значение для пластической хирургии.

